

巴拉圭國立亞松森大學醫學院罷課事件落幕

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

國立亞松森大學醫學院學生自 3 月 19 日發起罷課行動，以抗議院務主管貪污濫權，以及校方在院長更替問題上不尊重院務會議的決議。起初校方冷漠以對，並未積極處理，以致於紛爭愈演愈烈。嗣後，日本駐巴國大使 Kazuo Watanabe 於 3 月底送交亞大校長岡薩雷茲（Pedro Gonzalez）一份外交節略，指出 2006 年日本政府援贈 1,300 萬美元興建的亞大醫學院附設教學醫院本應於 2008 年 2 月完工，但工程進度因該校人謀不臧而延宕多時，倘不儘速解決，將嚴重影響日本政府對於亞大的信任，暗示東京當局日後可能削減對巴國的教育援助。

隨著亞大醫學院的內鬥有演變為外交衝突的跡象，巴國外交部長拉科那達（Hector Lacognata）先於本（4）月 2 日約見 Watanabe 大使，其後復於 6 日約集教育部長里亞特（Luis Riat）及衛生部長馬丁妮絲（Esperanza Martinez）一同與 Watanabe 大使進行會談，並做出教學醫院在今年年底完工啟用的承諾。同日，亞大校務會議也任命副校長納伐尼（Amado Franco Navoni）兼任醫學院院長，負責解決院內的人事亂象及監督教學醫院的興建進度。

校長岡薩雷茲校長表示在納伐尼副校長的領導下，醫學院將在近日內組成選舉委員會，並於六十天內投票選出新任院長。原本依照醫學院內規，必須等到現任院長任期於本年 11 月屆滿後才會選舉院長，然而由於多名院務主管的中飽及貪腐行為層出不窮，加以內鬥劇烈，導致該院在過去不到一年中已先後更換一名院長及三名代理院長。另方面，納伐尼副校長表示他將會傾聽各方的訴求，呼籲學生、教授及附設教學醫院的醫護人員停止抗爭行動。

在校務會議任命副校長為兼任醫學院院長後，該院學生會隨即宣布結束罷課，並於 7 日返回教室，附設教學醫院住院醫師也停止罷工，但是附設教學醫院的護理及醫事人員仍醞釀進行罷工以抗議基本藥品及衛材不敷使用，同時爭取增加員額及合理的工作待遇。

資料來源：最新消息報(Ultima Hora) / 4 月 6, 7 & 10 日

ABC 報 / 4 月 3, 4, 7 & 10 日